

2018年10月10日

将“盲人自我化妆”在中国发扬光大

代表：黄晶晶

我是因为化妆的志愿者活动跟大石老师相遇的。记得那是2017年的9月3日。那时视障者——松下女士为我演示了“盲人自我化妆”，这颠覆了常识的化妆手法，我感到异常的吃惊，同时也感动到连话都说不出来。

那一天是我人生第一次和视障者接触，第一次手握盲杖，闭上眼睛把自己当成一名视障者，在大石老师的陪同下，来往于新宿西口的人流中。亲身体验之后，我有点开始能理解视障者的心情。特别惭愧的是，那天为止我竟然连盲道都不知道。

那之后，我把自己作为当事人，阅读了7位视障者女性写的《盲人自我化妆物语》，泪流不止。

视障者看不见，没办法给自己化妆，所以我认为她们平时是不化妆的。我反省了自己这种先入为主的想法。女人都想要通过打扮，化妆变漂亮，即使她们看不见，但这种渴望和其它女性没有任何区别，我感受到了她们的想法，觉得特别的心疼。也为自己一开始的想法感到惭愧。

于是，我开始希望把“盲人自我化妆”带到中国，希望能让中国的视障者女性也能通过学习这套手法给自己画美美的妆。于是今年2月份我报了一般社团法人日本 caremake 协会的化妆培训师养成课程，合格并成为了一名化妆培训师。同时也考取了“盲人陪同人员”的资格证。



(静岡新聞記事掲載)

当时化妆培训师资格讲座时候的画面被静岡新闻报道了

视障者们因为有家人朋友及“盲人自我化妆”的支持，变的非常积极向上，努力融入社会，甚至能帮助到他人，这真的非常棒的一件事。这同时给了我很大的鼓励，让我感到以后不管遇到什么挫折都能有克服的勇气。希望有更多的中国同胞能读到《盲人自我化妆物语》，所以我把这本书翻译成了中文，能有机会帮忙翻译这本书我真的感到非常荣幸。

据说在中国100个人里面就有一个是盲人。简单计算一下，将近14亿的人口，竟然有1400万人是视障者。我将和会“盲人自我化妆”项目的日本人视障者一起去中国，向大家介绍这个化妆手法，希望能让更多的中国人知道。同时也希望大家能了解到，视障者女性跟我们一样同为女性，除了视力不一样，别的没有任何区别。

我把这个想法告诉了大石华法老师，她说和我一起带着大家去中国。有了大石老师和伊势半集团天津子公司的支援，越来越多的人开始对“盲人自我化妆”感兴趣，越来越多的人开始关注它。天津盲人学校及天津几所大学的学生们都会来参加这次演讲会，希望能将“盲人自我化妆”在中国发扬光大。

“盲人自我化妆演讲会”在中国举办需要一定的资金。

希望大家能帮助我一起完成这个任务，在此感谢大家。

黄晶晶

Jingjing Huang

Aoyama Business School (青山学院大学 MBA 在读)

学历: 浙江大学城市学院 Humanities / Mass Media

Tokyo Mode Gakuen Hair and Makeup

出生地: 中国浙江 (目前东京港区在住)

日本化妆协会 JMA 一级认定教师